Впечатления об экскурсии Домотканово-Тверь-Торжок 
с 1 по 2 октября 2011 года.
Сразу хочется отметить, что организация экскурсии была на высоте. Автобус был подан в точно обозначенное время. Автобус комфортабельный с большими обзорными стеклами, удобными мягкими креслами с откидывающейся спинкой, что было важно, так как переезд от Москвы до Твери составил практически 4 часа, а уж обратный путь до Москвы по пробкам и того больше. На экскурсию собралось 26 человек, в основном семейных пар, многие были с детьми, дошкольного и школьного возраста. Гид экскурсии сразу по отправлению начала своё повествование и на протяжении всей дороги до Твери мы узнавали интересную историческую информацию. Погода выдалась переменная, был и дождь, но было и яркое солнце. Настроение у всех было как раз в тон экскурсии. Было очень уютно в нашем хорошем автобусе слушать интересные рассказы.
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Первая остановка и первое экскурсионное посещение было в селе Домотканово, в бывшей усадьбе Владимира Дервиза, друга Валентина Серова. Здесь Серовым создавались работы о крестьянской жизни. Здесь же была написана лучшая, по мнению самого художника, картина «Девушка, освещенная солнцем», здесь же его прекрасные пейзажи окружающей природы, которые сохранились в абсолютно таком же виде, как и на картинах, и мы смогли сравнить природный оригинал с выставленными репродукциями картин Серова. Приятным сюрпризом оказался радушный прием смотрителей музея, которые угостили нас настоящим деревенским домашним обедом, с домашней квашеной капустой, огурчиками, отварной тверской картошечкой, сдобным пирогом и арбузом на десерт. После такого обеда прогулка по приусадебным красотам была превосходна.
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Следующая наша остановка была уже в Твери. Природа залила нас дождем, и мы быстрыми перебежками добежали до музея Салтыкова-Щедрина. Очень организовано нас построили группой, и вдохновенный музейный работник с восторгом повествовала о жизни этого удивительного человека. Далее была обзорная экскурсия по городу Тверь, мы проехались и вдоль набережной и по впечатляющим своей архитектурой мостам, остановились у императорского путевого дворца Екатерины Великой, а также у памятника великому русскому путешественнику Афанасию Никитину.
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     Наш первый насыщенный экскурсионный день заканчивался, и мы отправились размещаться в гостиницу. Опять же, хочется отметить исключительную организацию: без промедлений нас расселили, каждому предоставили номера по заявкам – кому двух, а кому и трехместные. Гостиница «Октябрьская», где остановились очень чистая, современная, с удобствами в номерах, хорошими спальными местами и замечательной кухней. Накормили нас досыта! Было четыре перемены блюд (да каких вкусных), было очень вежливое, быстрое и аккуратное обслуживание, так что все остались довольны. День закончился великолепно, полные впечатлений все разместились на ночлег. 
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Завтрак следующего дня ничуть не уступал ужину ни по количеству поданной еды, ни по её отменному качеству. Все были готовы к новой информации и впечатлениям. Наш путь лежал в город Торжок. Дорога оказалась сложной, потому что не ремонтировалась она, кажется, с царских времен и мы, затаив дыхание, преодолевали буераки и когда выехали на нормальный асфальт, аплодировали водителю. Первая остановка в Торжке была у музея Пушкина. Музей больше был посвящен быту пушкинских времен, а с самим Александром Сергеевичем связана тем, что экспозиция посвящена его путешествиям по дороге Москва-Санкт-Петербург, его дорожным впечатлениям и их отражению в творчестве писателя. 
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Далее нас ожидало знакомство с центром города Торжок, и это впечатление было поразительное. Торжок – настоящая русская жемчужина. Даже то, что большинство построек находится в запущенном состоянии, придавало большей историчности и реалистичности их виду. Борисоглебский монастырь, который мы осмотрели отдельно и вблизи не оставил никого равнодушным – это поразительно красивое место, с особенной архитектурой, к тому же находящееся на холме отчего создается впечатление полета над городом.
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И наконец, на десерт нашей экскурсионной поездки мы посетили итальянскую сырную ферму в поселке Медное, который находится между Торжком и Тверью. Нас ждал роскошный обед, дегустация настоящих фермерских сыров, катание на лошадях и бесконечный восторг от кормления коровок, свинки, страусов и лошадок. Взрослые и дети вели себя одинаково, все были очень впечатлены и озорны рядом с животными. 
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Уезжать домой было, конечно, немного жаль, хоть впечатлений было и через край. В автобусе все сытые и довольные обменивались впечатлениями и смотрели документальный фильм о местах, где мы побывали, так сказать, для того, чтобы закрепить в голове увиденное и услышанное. Дорога оказалась долгой, вечерние воскресные пробки задержали возвращение надолго. Но, и они не смогли испортить впечатление! Наша двухдневная экскурсия доставила всем без исключения море удовольствия.
